

联合国呼吁采取紧急气候行动 确保人人享有宜居未来

新华社日内瓦3月20日电(记者 刘曲) 联合国政府间气候变化专门委员会20日发布最新报告说,当前已有多种可行且有效的选择来减少温室气体排放并适应人为造成的气候变化,如果现在采取行动,仍然可以确保所有人都会有一个宜居的、可持续的未来。

联合国政府间气候变化专门委员会每六至七年就全球气候问题发布一次综合性科学评估报告,上一次即2014年完成的第五次评估报告为《巴黎协定》提供了主要科学依据。根据协定,各方将加强对气候变化威胁的全球应对,把全球平均气温较工业化前水平升高幅度控制在2摄氏度内,并为把升温控制在1.5摄氏度之内而努力。全球将尽快实现温室气体排放达峰,本世纪下半叶实现温室气体净零排放。

委员会20日在瑞士因特拉肯正式发布第六次评估报告,认为迄今为止所做工作的速度、规模,以及当前计划都不足以应对气候变化,要将全球升温控制在1.5摄氏度之内面临空前挑战。

报告突出了气候变化将持续造成的损失和破坏,这对全球最脆弱人群和生态系统的打击尤其严重;如果现在就采取正确行动,可能会带来转型变革,这对可持续、公平的世界至关重要。

报告明确指出,解决方案在于适应气候变化的发展,这涉及将适应气候变化的措施与减少或避免温室气体排放的行动相结合。例如,通过清洁能源和技术来改善民众尤其是妇女和儿童的健康;低碳电气化、步行、骑自行车和公共交通可改善空气质量、改善健康、增加就业机会并实现公平;仅改善空气质量给人们健康带来的经济效益就与减少或避免排放的成本大致相同,甚至可

能更大。

此外,增加资金和技术投入对全球实现可持续发展至关重要。报告称全球有足够资金迅速减少温室气体排放,而要扫除增加投入的障碍,关键是政府通过公共资金和向投资者发出明确信号。投资者、各国央行和金融监管机构也可以发挥各自作用。一些现有气候应对政策措施已验证是有效的,扩大其规模并更广泛地应用,就能实现深度减排和提高气候适应力。报告认为,政治承诺、协调政策、国际合作、生态系统管理和包容性治理对于有效和公平的气候行动都很重要。

报告强调,气候、生态系统和社会相互关联。有效和公平地保护地球上大约30%至50%的土地、淡水和海洋将有助于确保地球的健康,而城市地区则为可持续发展的气候行动提供了全球机会。比如,食品部门、电力、运输、工业、建筑和土地利用等领域的变革可以减少温室气体排放,同时让人们更容易过上低碳生活,以改善人们的健康和福祉;更多地认识到过度消费带来的后果也可以帮助人们做出更明智的选择。

联合国政府间气候变化专门委员会主席李会晟在报告发布会上表示,将有效和公平的气候行动纳入主流,不仅会减少对自然和人类的损失和损害,还会带来更广泛的利益。这份综合报告强调了采取更雄心勃勃的行动的紧迫性。

联合国秘书长古特雷斯在报告发布前的视频致辞中呼吁,将全球升温控制在1.5摄氏度之内是可以实现的,这将在气候应对行动中实现质的飞跃。“这份报告是一个号角,呼吁每个国家、每个部门以及在每个时间框架内,大规模加速应对气候变化的努力。”

法国议会通过政府退休制度改革方案

新华社巴黎3月20日电(记者 唐霁 乔本孝)法国国民议会议长妮埃尔·布朗-皮韦20晚宣布,国民议会当天投票否决两份由反对党提出的对政府不信任案,这意味着政府提出的退休制度改革方案在国民议会获得通过。

法国总理博尔内1月公布政府退休制度改革方案。法国国民议会和参议院须对该方案进行投票表决,方案均需获得超过半数支持才能通过。由于反对改革方案的呼声很大,国民议会和参议院共同组成联合委员会,对政府原方案进行了一些调整。

本月16日,参议院和国民议会分别对修改后的方案进行投票表决。参议院当天投票通过了方案。因考虑到国民议会中反对声音较大,政府最终决定动用宪法相关条款授权,绕过国民议会投票,强行通过改革方案。但是,一旦政府动用这一特殊授权,国民议会就有权提出对政府的不信任案并进行表决。如果国民议会通过不信任案,政府将下台,改革方案也同时被否决。如果不信任案被否决,改革方案也就获得通过。

20日晚,国民议会就一份跨党派联合不信任案和一份由极右翼政党提出的不信任案进行表决。两项表决的支持票数均未过半,不信任案被否决,退休制度改革方案也最终在国民议会获得通过。

据介绍,改革方案此后将经法国宪法委员会审议通过后,由总统马克龙颁布实行。

博尔内1月10日公布政府退休制度改革方案,表示改革目标是确保法国财政体系在2030年达到平衡。方案核心内容包括:从今年夏末开始至2030年,法定退休年龄将从目前的62岁逐步提高到64岁;2027年起,退休人员只有在缴纳社会分摊金满43年的前提下,才能领取全额养老金。

俄战机在波罗的海上空 拦截美军两架战略轰炸机

新华社莫斯科3月20日电(记者 耿鹏宇)俄罗斯国防部国防控制中心20日发布消息说,一架苏-35战机在波罗的海上空拦截两架美国空军B-52H战略轰炸机。

消息说,当天早些时候,俄防空部队雷达在波罗的海水域上空发现两个空中目标向俄

边界方向飞行。经确认,两个目标为美空军的B-52H战略轰炸机。为防止其侵犯俄边界,俄西部军区执勤的防空部队一架苏-35战机随即升空,机组人员占据既定执勤空域。

消息称,在外国军机离开俄边界后,俄战机返回驻地机场。

“随手拍”送话费 ——欢迎您来反映城市管理问题!

为进一步畅通市民参与城市管理的渠道,实现与市民的“零距离沟通、零距离互动、零距离服务”,市城管局研发了“市民通”手机APP软件,自正式上线以来,受到广大市民的广泛关注,根据《淮南市“市民通-随手拍”投诉反映城市管理问题奖励实施办法》,现对2023年2月份积极参与的市民予以相应话费奖励,具体名单公布如下:

2023年2月份“市民通-随手拍”获奖市民名单

排名	姓名	手机号码	身份证号码
1	边**	159****2918	34040419511113****
2	龚*	157****7610	34040419970323****
3	靳*	135****0692	34040419680108****
4	陈*	151****9629	34040419700901****
5	程**	136****6462	34040419441017****
6	牛**	139****3053	34040319870326****
7	汤**	152****9349	34040319501029****
8	龚**	182****6898	34040419700915****
9	靳**	139****0368	34040419700209****
10	李**	137****5541	34040419681119****
11	李*	183****1598	34040419690406****

广大市民朋友可以扫描下方二维码,下载“市民通”APP软件(暂限于Android系统的智能手机)注册,点开“市民通”软件中“随手拍”模块,可以通过图片以及文字描述等方式,对城区主次干道两侧的城市管理相关问题进行举报。

“淮南是我家,环境靠大家”!城市市容环境的改善需要全社会的共同努力,热忱欢迎广大市民朋友积极参与到创建全国文明城市活动中来,共同建设我们的美好家园!



市民通

瑞士信贷银行将被瑞银集团收购



瑞士联邦政府19日宣布,瑞士信贷银行将被瑞银集团收购。这是3月20日在瑞士日内瓦拍摄的瑞士信贷银行(左)和瑞银集团。

新华社记者 连漪 摄